MS 27.6.2016
Existuju aj iné spravne postupy.

Pr. 1 U 100 uzivatelov aplikicie SKUSKA sa sledoval pocet kliknuti na logo firmy XXX pocas jedného dria. Ndjdite

dolng a horny kvartil, medidn, modus a zostrojte krabicovy (box) graf. Ndjdite extremdlnu hodnotu (outlayer), ak existuje.
Vijsledky st v nasledujice; tabulke.

1 12 |3 |4 |5 |6 |10
10 2030|1010 |15 |5

Riesente 1
Qr=2, Qu=5 Me=3, R=3, 1,5-R=455+45<10, Mo=3

extremdlna hodnota je 10.

Figure 1: Krabicovy graf
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Pr. 2 Generdtor ndhodnych &isel vygeneroval 100 éisel z mnoZiny {0,1,2,3}. Otestujte na hladine vjznamnosti o = 0,05,
¢i ide o nahodny vyber z Bi (3, %) Vijsledky st v nasledujice; tabulke:

0|1 |2 |3
10 | 40 | 40 | 10

Rie3enie 2 Pomocnd tabulka:

xT; 0 1 2 3 sucet
n; 10 40 40 10 100
i 0,125 0,375 0,375 0,125 1
idedl: n - p; 12,5 37,5 37,5 12,5 100
(idedl-skut.)?/ideal | 2,5%/12,5 | 2,52/37,5 | 2,5%/37,5 | 2,5%/12,5 || 4/3
(idedl-skut.)?/ideal | 0,5 1/6 1/6 0,5 1,33

Statistika x> = 1,33 a tab. hodnota x3(0,95) = 7,815. Pretoze 1,33 < 7,815, tak Hy: tdaje pochddzaji z Bi(3, 1/2)
nezamietame na hladine vijznamnosti 0, 05.

Pr. 3 N.p. X je urcend funkciou hustoty fx(t)

st 0<t<2

fX(t)_{ 0 t¢<0,2>.
a) Vypocitajte distribucnid funkciu Fx(x). Naértnite graf distribucnej funkcie a funkcie hustoty n.p. X.

b) Ndjdite také ¢isla a,b aby platilo: P(X < a) = 0,01, P(X > b) = 0,19. Akd je pravdepodobnost, ze n.p. X nadobudne
hodnotu z intervalu {(a, b) ? Vyznacte na grafe distribucnej funkcie a na grafe funkcie hustoty.

Riesenie 3 a)

z Tt x?
fx(t)dtZJ —dt = —.
0 0 2 4
<0
Fx(z)=% £ 0<z<?
1 x> 2.

b)

2
P(X <a) = Fx(a) = 0,01 = % = 0,0l =a=0,2.

b2
P(X>b)=1-Fx(h)=019 = — =08 = b=18

P(X € (0,2, 1,8)) = 0,81 — 0,01 = 0,8.




Pr. 4 V urne je 10 guliciek, z toho 3 biele a 7 modrijch. Ndhodne vyberieme 2 gulicky a nevrdtime naspat do urny. V
nasledujicom tahu vyberieme jednu gulicku.

a) Akd je pravdepodobnost, Ze v druhom tahu vyberieme bielu gulicku?

b) V druhom tahu sme vybrali modri gulicku. Akd je pravdepodobnost, Ze v prvom fahu sme vybrali jednu modri a jednu
bielu gulicku?

Riesenie 4

() 1 B _ 7 G T
P(BB) - @ — L. P(BM)= 1(120)1 =L v = (120) -
P(B) = P(B|BB)P(BB) + P(B|BM)P(BM) + P(B|MM)P(MM) — é . %5 + % . 115 + g . % —0.3

Teda P(M) = 0,7 = P(BM|M) = POIESTQUEN) _ 5 _ 5

)

Figure 2: podmienens pravdepodobnost

Urna

(M,B)=(7,3)



Pr. 5 Priemernd teplota disku po hodine prevddzky poéitaca bola T = 25°C a s = 1,44, pokus sa opakoval 25x .

Vypocitagte 95%-ny interval spolahlivosti pre strednii hodnotu. a otestuje na hladine viiznamnosti o = 0,05, & strednd
hodnota je rovnd 23°C (ug = 23°C'), ako turdi vyrobca, alebo sa nerovnd py.

Vijrobca naviac uddva, Ze rozptyl sa rovnd 1,21 (05 = 1,21). Otestuje na hladine vjznamnosti o = 0,05, & vijrobea
md pravdu, alebo je rozptyl vicsi ako of.

V oboch pripadoch naformulujte Hy a H{!!!!

Riesenie 5 Pretoze n =25 a a = 0,05, tak potrebujeme tab hodnoty t24(0,975) = 2,06 Interval spolahlivosti

x-S x-S 2,06-1,2 2,06-1,2
T — T =(25- = '~ 25 ! ! = (24, 5006, 25,4944
E-w ) - ( 0 B - (200, 2.0

Hy: p=23 Hy o p#23.
Pretoze 23 ¢ (24,506, 25,4944), tak Hy na hladine vgznamnoti 0,05 zamietame.

Hy: o%=1,21 Hy: o%>1,21.
(n—1)S?

o2

Vieme, ze W = ~ x*(n—1) = a tab. hodn. x3,(0,95) = 36,451. = W = 2351 = 28,562 < 36,451

= Hy nezamietame.




Pr. 6 Nech A, B st ndhodné udalosti, pre ktoré plati P(B®) = 0,4, P(A|B) = 0,3 a P(B|A) = 0,9.

P(A),P(B),P(An B),P(Au B). Si A°, B¢ nezdvislé?

Riesenie 6
P(B)=1-P(B%) =0,6

P(AnB P(AnB
0,3:P(AB)=(P(;®) - 0,3:% —~  P(AnB)=0,18
- _P(AnB) 0,18 0,18
0.9=P(BIA) = =5 =5y = PA) =55 =02

P(AUB) = P(A)+ P(B)— P(An B) = 0,2+ 0,6 — 0,18 = 0, 62.

P(A) [ P(B) [ P(A~DB) | P(AU B)
0,2 0,6 0,18 0,62

Vypocitajte:

Pr. 7 Hddzme kockou a n.p. X,Y su definované:

X =1 padlo pdrne ¢islo, v opacnom pripade X = 0.

Y =0 padlo ¢islo mensie ako 4, Y =1 ak padlo ¢islo 4 alebo 5 a' Y = 2 ak padlo ¢. 6.
Zistite, ¢i n.p. X,Y su nezdvislé, vypoditajte cov(X,Y) a P(X > 0]Y < 2).

Riesenie 7 Ndah. prem.:

kocka | 1| 2|34 (5|6 | >
X O|1]0]1]0 1|3
Y 0jo0jO0oj1]1|2]|4
XY 0|0[0]|1]0]2]|3
1 4 2 1
Ex)=2-1  Byv)=2-2  px.ov)-2-1
6 2 6 3 6 2
1 1 2 1
cou(X,Y) = B(X -Y) = B(X)- E(Y) = ;=5 -5 = £ #0
Pretoze cov(X,Y) # 0, tak si Stat. zdvislé.
P(X=1&Y #2) 2 2
P(X >0]Y <2)= =8 ="=04
(X >0y <2) P(Y #2) 575



